

Водно-энергетическое сотрудничество между Узбекистаном и Кыргызстаном в фокусе внимания СМИ Египта



На веб-сайтах ведущих египетских информационных агентств "Ал-Асима" и "Ал-Хабар ал-Йаум" на арабском языке опубликована статья ведущего научного сотрудника Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Жавохира Бадалова «Водно-энергетическое сотрудничество между Узбекистаном и Кыргызстаном способствует устойчивому развитию региона», сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В статье отмечается, что государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Кыргызстан, несомненно, войдет в историю двусторонних отношений. «По итогам саммита стороны вывели отношения на уровень всеобъемлющего стратегического партнёрства, - пишет автор. - Кроме того, подписаны 25 документов, среди них протокол об обмене ратификационными грамотами Договора об отдельных участках узбекско-киргизской государственной границы, Межправительственная программа стратегического торгово-экономического партнёрства на 2023–2025 годы и другие».

Отмечается, что одним из ключевых событий визита стало достижение договоренности о строительстве Камбаратинской ГЭС-1. «В частности, накануне встречи глав государств между Узбекистаном и Кыргызстаном подписано инвестиционное соглашение, - говорится в статье. - Ранее в Бишкеке Узбекистан, Казахстан и Кыргызстан подписали «дорожную карту» по реализации проекта».

Инвестиционное соглашение о строительстве Камбаратинской ГЭС-1 также является логическим продолжением высокой динамики сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном в водно-энергетической сфере.

Вне всякого сомнения, трехсторонний проект строительства Камбаратинской ГЭС-1 является свидетельством новой региональной динамики. Все это показывает, что взаимовыгодное сотрудничество в водно-энергетической сфере в Центральной Азии может служить объединяющим фактором, заключает автор.

[**Источник**](#)